
                                                                  

 
ESTADO DO PARÁ 

República Federativa do Brasil 

CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRÃO 
 

Ata da Decima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Trairão. Quarto 

Período Legislativo Biênio do ano de dois mil e dezessete e dois mil e dezoito. Aos 

Sete dias do mês de dezembro, do corrente ano, desta cidade de Trairão, Estado do 

Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal de 

Trairão, 09:36 h (nove horas e trinta e seis minutos) sob a Presidência do vereador 

Cleiton Guimarães Melo, Vice-Presidente o Vereador Frank Sousa da Silva, 

primeiro secretário o vereador Ariston Gonçalves, e segundo secretário o vereador 

José Sabino Clementino Silva. O Vice-Presidente, invocando o preceito regimental, 

declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário Ariston Gonçalves, que 

efetuasse a chamada dos vereadores: Cleiton Guimarães Melo, Frank Sousa da 

Silva, José Odair Pereira Matos, José Ferrari, João Natanael Silva Souza, Elio 

Alves de Barros, Luiz José Riffel, Valdonêz José Souza Guimarães, Elzimar 

Ramos de Farias, José Sabino Clementino Silva. Ausente o Vereadore Cleiton 

Guimarães Melo. Seguindo, o Vice-Presidente solicitou ao vereador José Odair 

Pereira Matos que efetuasse um trecho da bíblia sagrada.Com a palavra o Sr. Doutor 

Ary Jacomossi que saudou a todos presente, falou que está honrado de estar na 

Casa de Lei, para tratar de assuntos relacionados a saúde que acontece no Município. 

O mesmo relata que quando veio para trabalho no município, não havia nenhum 

atendimento personalizado ou capacitados para atender todas demandas, disse que 

não havia acomodação para médicos, um dos primeiros assuntos conversado com 

Prefeito, foi que ele estabelecesse uma condição do médico ficar no hospital e desde o 

dia em que o mesmo assumiu com seu parceiro de trabalho aqui no hospital municipal, 

nenhum dia ficou sem atendimento médico no hospital. Trouxe ao púbico presente e a 

mesa diretora um resumo do atendimento médico do ano em que o mesmo e seu 

parceiro estiveram atendendo no município, falou ainda que não somente a população 

do município de Trairão, mas sim outros municípios e diversas comunidades que são 

atendidos aqui no hospital de Trairão e mesmo assim nenhuma vez os mesmos 

deixaram de atender a população. Expos que a maioria dos acidentes são com motos 

e que nenhuma vez o mesmo se acidentou com moto, onde dirige há muitos anos. 

Relatou que há mais e 1500 atendimentos neste período de trabalho, juntamente com 

seu parceiro. Ressaltou que haja um esforço para trazer mais médico para o 

município, tanto da sua parte e da parte dos vereadores. Expos que durante toda sua 

demanda de trabalho os seus 60 anos de medicina nunca teve uma reprimenda a 

nunca teve nenhum processo por incompetência medica. Com a palavra a vereadora 

Elzimar Ramos de Farias, saudou a todos presente, parabenizou o médico Doutor 

Ary, pela sua fala e seu trabalho no município, onde seu trabalho e do seu parceiro 

Sergio 99% teve de melhorias no hospital de Trairão. Relatou que foi explanado pelo 

doutor Ary, que realmente a maioria dos acidentes no município é com motos, a 

mesma diz que já fez documentos para trazer o DETRAN, para ser colocado 

sinalização. Pediu para estar conversando com todos vereadores para trazer guarda 

de transito. Relatou sobre a biometria que foi realizada na comunidade de Três 

Bueiros, onde foi realizado somente em um dia, alguns não fizeram por falta de 

comunicação, mas vai ser realizado no distrito de Caracol onde os que não realizaram 



sua biometria terá a possibilidade de realizar. Falou também sobre o projeto da verba 

do dinheiro para asfalto, foi aprovado pelo senado e Trairão foi contemplado. Disse 

que será ótimo para melhorar as ruas do município de Trairão, e que muitos 

comentam que o Prefeito não está fazendo nada no seu mandato, a mesma relata que 

só quem é cego para não ver o trabalho que o Prefeito vem fazendo. Com a palavra o 

Vereador Luiz José Riffel, cumprimentou a todos presente. Agradeceu ao médico por 

sua presença, pelo seu trabalho que melhorou muito o atendimento no hospital do 

nosso município. Expos que vai correr atrás de emenda para melhorias do município. 

Relatou também que a população não ajuda, sempre ficam falando mal o mesmo diz 

que vai dar seu máximo. Falou também que não adianta mexer nas estradas das 

vicinais pelo fato da chuva. Com a palavra o vereador Ariston Gonçalves, saudou a 

todos presente, agradeceu ao Dr. Ary e sua secretária Joyce pela presença, relatou 

que tem sempre reclamações porem é mais elogios do que reclamações dos médicos 

do município.  Expos que quase todos municípios estão criando brigas com a CELPA, 

disse que é uma empresa que está engessando, dificultando a geração de emprego e 

renda, com os absurdos preços pelo consumo de energia. O mesmo relata que 

juntamente com sua esposa tem uma sorveteria, porem está parada devido o preço 

altíssimo pelo consumo de energia. Falou aos demais vereadores que se for gerar 

emprego, todos têm que se unir e abraçar esta causa e ter uma solução para isto. 

Agradeceu ao Deputado Federal Chapadinha, que mesmo não se elegendo cumpriu 

com sua palavra e trouxe para o município uma retroescavadeira. Agradeceu também 

ao Deputado Hilton Aguiar por mais uma ambulância nova, onde a população do 

distrito de Caracol está pedindo a ambulância para servir ao distrito. Com a palavra o 

Vereador José Odair Pereira Matos, cumprimentou a todos presente. Agradeceu a 

presença do Dr. Ary por sua presença, também agradeceu ao Presidente Cleiton por 

ter solicitado a presença do Dr. Ary para estar esclarecendo os assuntos do hospital 

municipal. Agradeceu ao Prefeito Municipal ao secretário de obras pela reconstrução 

da ponte Itaboraí. Relatou sobre a fala do Vereador Ariston, a questão da rede CELPA 

que a comunidade de Pimental também se passa pela mesma situação. Disse aos 

pares que está chegando encerramento dos trabalhos na Câmara, o mesmo pede a 

todos Vereadores ficarem atentos aos Projetos de Lei que se encontra na Casa de Lei 

para todos serem analisados. Com a palavra o Vereador José Ferrari, saudou ao 

público presente e a mesa diretora. Parabenizou ao Dr. Ary por se disponibilizar a está 

Casa de Lei, onde estar esclarecendo alguns assuntos de trabalho na Câmara. 

Parabenizou ao seu parceiro Dr. Sergio, pelo seu trabalho. Relatou sobre o Projeto de 

Lei que será aprovado, onde a Secretaria de Meio Ambiente terá 30 % do ICMS para 

recursos. Fez uso da palavra o Vereador Frank Sousa da Silva, cumprimentando a 

fala do Vereador José Ferrari, onde diz que será aprovado o Projeto de Lei que trará 

recurso para Secretaria de Meio Ambiente. Parabenizou ao Dr. Ary por se 

disponibilizar a Casa de Lei, o parabeniza pelo seu trabalho disse que estará vendo a 

possibilidade para contratar mais médicos ou enfermeiro. Expos que será aprovado 

vários Projetos de Lei. Falou que é necessário de uma patrol para estar nas vicinais 

que precisam de recuperação com urgências. Com a palavra o Vereador Elio Alves 

de Barros, cumprimentou a todos presente, agradeceu ao Dr. Ary por estar na Casa 

de Lei esclarecendo alguns assuntos. Falou sobre a rede CELPA, onde está com 

péssima qualidade. Fez um convite ao demais Vereadores para ir na CELPA a busca 

de melhoria, para ver se normaliza um pouco a energia principalmente das vicinais. 

Relatou sobre o Prefeito do Município, disse que o mesmo está trabalhando onde a 

demanda é grande, falou que só não ver que o mesmo está trabalhando é cego. 

Passando a ordem do dia foi apresentado o requerimento n° 124/2018, de autoria do 

Vereador Luiz José Riffel, que solicita da Secretaria de Obras, a limpeza das ruas da 



comunidade de Jamanxim. Requerimento n ° 125/2018, de autoria do Vereador 

Valdonêz José Sousa Guimarães, que solicita o escoamento das enxurradas 

provocadas pelas fortes chuvas, no perímetro do Bairro do Brizolândia e limpeza 

urgente nas bueiras da avenida José Malcher Bairro Industrial. Todos requerimentos 

analisados, discutidos e aprovados. Apresentação do Projeto de Lei n° 013/2018, 

“Que estima a receita e fixa as despesas do Município de Trairão para exercício 

financeiro de 2019”. Apresentação da denúncia de autoria do servidor público 

municipal Sr. Lindomar Teodorio Florêncio, que entre em discussão a Lei Municipal 

n ° 343/2017, que dispõe sobre o código tributário do município de Trairão. Votação 

do Projeto de Lei n° 014/2018, “ Que dispõe sobre a criação do conselho municipal 

de direitos da pessoa idosa e criação do fundo especial e da outras providências”. 

Votação do Projeto de Lei n ° 015/2018, “ Que destina ao fundo municipal de Meio 

Ambiente 30% dos repasses do Estado provenientes da Lei Estadual n° 7.638 de 12 

de junho de 2012, que instituiu o ICMS verde e da outras providências. Votação do 

Projeto de Lei n ° 016/2018, “ Que dispõe  sobre a alteração do Art. 15 da Lei 

Municipal 343 de 21 de dezembro de 2017, código tributário do município de Trairão, 

Estado do Pará e da outras providências. Todos projetos foram lidos, discutidos e 

aprovados. E não havendo mais matérias a tratar, às 10:45 

h o Vice-Presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se 

lavrasse a presente ata que após lida, discutida será aprovada e pela mesa diretora 

assinada. Eu, Ariston Gonçalves, ............................................., Primeiro Secretário a 

subscrevo e assino 
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